

Вчера в Ташкенте состоялось первое заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР седьмого созыва.

Секретарь Президиума Верховного Совета республики Р. Сахибаев ознакомил комиссию с ходом избирательной кампании.

В установленные сроки завершены первые этапы кампании — образование избирательных округов, выдвижение и утверждение составов ряда избирательных комиссий.

В настоящее время идет выдвижение в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР и Каракалпакской АССР.

Центральная избирательная комиссия утвердила форму избирательного бюллетеня по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР помещается по адресу: Ташкент, улица Хорезмская, дом № 7, телефон С-2-778.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 23 (15266)

Пятница, 27 января 1967 года

Цена 2 коп.

НА ЮБИЛЕЙНОМ МАРШЕ



СТОТЫСЯЧНЫЙ!

25 ЯНВАРЯ в 11 часов вечера с конвейера Узбекского трактороборочного завода под ликующие вопли мастеров-строителей сошел столичный трактор модификации «Т-28ХЗ».

тор хлопковой модификации «Т-28ХЗ». К кабине прикреплен плакат: «100 тысяч тракторов — мечта Ильича на заре Советской власти».

Завод этот родился в 1955 году. На пустыре поднялся корпус, в который вошли 100 рабочих. И стали изготавливать землесосные установки и детали для экскаваторов.

Между цехами сотни зеленых, чуть припорошенных снегом и готовых к отправке тракторов. Сборочный цех не поражает своими размерами: таких заводских корпусов в Ташкенте добрая сотня.

Против конвейера — доска объявлений. График отпусков рабочих и служащих цеха. Цифры выпуска тракторов по сменам (впереди смена Николая Волкова, та самая, которая сейчас готовит юбилей к выходу в свет).

Его собирают восемь ветеранов, восемь лучших людей завода. Это доверяют самым лучшим, как и забивку последнего, «серебряного» костюла на строительстве железной дороги, как и укладку последнего кубометра бетона в огромную плиту.

Завод этот родился в 1955 году. На пустыре поднялся корпус, в который вошли 100 рабочих. И стали изготавливать землесосные установки и детали для экскаваторов.

Между цехами сотни зеленых, чуть припорошенных снегом и готовых к отправке тракторов. Сборочный цех не поражает своими размерами: таких заводских корпусов в Ташкенте добрая сотня.

Против конвейера — доска объявлений. График отпусков рабочих и служащих цеха. Цифры выпуска тракторов по сменам (впереди смена Николая Волкова, та самая, которая сейчас готовит юбилей к выходу в свет).

Люди заметно волнуется. У них возбужденные улыбки, резкие движения, и все делается бегом, на высшей скорости, а сами они не замечают этого ускоренного ритма — такая сегодня смена.

Завод этот родился в 1955 году. На пустыре поднялся корпус, в который вошли 100 рабочих. И стали изготавливать землесосные установки и детали для экскаваторов.

Между цехами сотни зеленых, чуть припорошенных снегом и готовых к отправке тракторов. Сборочный цех не поражает своими размерами: таких заводских корпусов в Ташкенте добрая сотня.

Против конвейера — доска объявлений. График отпусков рабочих и служащих цеха. Цифры выпуска тракторов по сменам (впереди смена Николая Волкова, та самая, которая сейчас готовит юбилей к выходу в свет).

Завод этот родился в 1955 году. На пустыре поднялся корпус, в который вошли 100 рабочих. И стали изготавливать землесосные установки и детали для экскаваторов.

Между цехами сотни зеленых, чуть припорошенных снегом и готовых к отправке тракторов. Сборочный цех не поражает своими размерами: таких заводских корпусов в Ташкенте добрая сотня.

Против конвейера — доска объявлений. График отпусков рабочих и служащих цеха. Цифры выпуска тракторов по сменам (впереди смена Николая Волкова, та самая, которая сейчас готовит юбилей к выходу в свет).

Против конвейера — доска объявлений. График отпусков рабочих и служащих цеха. Цифры выпуска тракторов по сменам (впереди смена Николая Волкова, та самая, которая сейчас готовит юбилей к выходу в свет).



Столичный трактор под аплодисментами выпущившей его смены сходит с конвейера. Фото А. ЗАБЛОТКОГО.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ТВОРЧЕСКИХ СОЮЗОВ

Писатели, художники, композиторы, работники театров и кино, архитекторы собрались 26 января на объединенном пленуме своих творческих союзов, чтобы обсудить задачи работников литературы и искусства Узбекистана в свете постановления ЦК КПСС о подготовке и 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В обсуждении докладов приняли участие доктор философских наук В. Захидов, председатель правления Союза писателей Каракалпакии И. Юсупов, искусствовед А. Умаров, режиссер Ташкентской государственной консерватории Х. Рахимов, инженир Ю. Атамов, искусствовед, профессор Л. И. Репель, министр культуры республики З. Р. Рахимбаева и другие.

С речью на пленуме выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов. По обсуждаемому вопросу принята резолюция, в которой подчеркивается, что дело чести каждого творческого работника — достойно встретить великое пятидесятилетие.

С. ТАТУР.

ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ОБЩЕСТВ ДРУЖБЫ И КУЛЬТУРНОЙ СВЯЗИ С ЗАРУБЕЖНЫМИ СТРАНАМИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует участников второй Всесоюзной конференции Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами и всех членов этих обществ, осуществляющих важную и благородную миссию для укрепления дружбы советского народа с народами зарубежных стран.

Советские обществу дружбы и культурной связи с зарубежными странами со времени их создания превратились в массовые организации. Они объединяют сотни тысяч представителей советской общественности и пользуются заслуженным авторитетом и популярностью как в Советском Союзе, так и за рубежом.

Равногорная деятельность Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами является одним из ярких проявлений советской демократии и выражает стремление советских людей к укреплению братских отношений с народами социалистических стран, к развитию дружбы с народами всего мира, со всеми теми, кому дорого дело прогресса, мира и международной безопасности.

В деятельности Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами и национально-освободительной демократии и социализма. В этих целях необходимо всемерно способствовать укреплению братского союза и сплоченности с народами социалистических стран, солидарности с народами Азии, Африки и Латинской Америки, борющимися за свою политическую и экономическую независимость, против империалистической реакции и ее агрессивных действий.

Почетная задача Союза советских обществ дружбы состоит в том, чтобы, идя навстречу желаниям широких кругов мировой общественности, донести во все уголки земли правду о Советском Союзе, всесторонне информировать о вдохновенном труде советского народа по претворению в жизнь решений XXIII съезда КПСС, раскрывать всемирно-историческое значение пути, пройденного нашей страной за 50 лет Советской власти.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает конференции Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами успеха в ее работе и выражает уверенность, что ее решения еще более активизируют деятельность союза, расширят круг его активной и будут способствовать дальнейшему укреплению дружбы советских людей с народами зарубежных стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

ПАМЯТИ АЛИШЕРА НАВОИ

Очередное заседание республиканского комитета по проведению 525-летия со дня рождения Алишера Навои состоялось под председательством первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидова.

Об основных мероприятиях в связи с 525-летием Алишера Навои сообщил секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишаев. Торжественное собрание общественности, посвященное юбилею поэта, намечено провести в сентябре этого года. Академия наук Узбекской ССР готовит научную сессию в Ташкенте, а также в ряде аузов республики.

Творчеству Алишера Навои посвящают свои объединенные пленумы творческие союзы Узбекистана. Учреждаются премии имени Алишера Навои за лучшие научные труды, а также стипендия имени поэта в аузах.

Театры республики возобновляют постановку спектаклей по произведениям А. Навои. Выдадут на экраны широкоэкранный цветной фильм «Фархад и Ширин». Готовятся документальные и научно-популярные фильмы, посвященные великому поэту.

Юбилейный комитет внес предложение о сооружении павильона Алишера Навои в Ташкенте и Самарканде. Заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР С. А. Азимов сообщил о том, что в г. Ташкенте открыт музей Алишера Навои.

Председатель правления Союза писателей Узбекистана К. Н. Яшен и доктор филологических наук А. П. Каюмов доложили юбилейному комитету о подготовке к выпуску десятилетнего собрания сочинений Алишера Навои на русском языке.

О подготовке к изданию научно-критических текстов произведений Алишера Навои и научных трудов о его творчестве информировал директор Института языка и литературы Академии наук Узбекской ССР К. Х. Ханазаров.

Вице-президент Академии наук Узбекской ССР И. М. Муринков рассказал об итогах поездки в Афганистан для изучения наследия А. Навои группы научных работников Узбекистана.

Встреча послов КНР и США

ВАРШАВА, 26 января. (ТАСС). Вчера в Варшаве состоялась очередная встреча послов Китайской Народной Республики ЦИЧУ Ван Го-цзыня и посла Соединенных Штатов Америки в ПНР Джона Трумэнса. Встреча, как передают агентства ЦИЧУ, продолжалась 2 часа 20 минут.

«БАХОР» ПРОЩАЕТСЯ С ИНДИЕЙ

ДЕЛИ, 26 января. (ТАСС). Государственный ансамбль народного танца Узбекской ССР «Бахор» прощается с гостеприимной Индией. Вчера в президентском дворце в Дели гости из Ташкента дали заключительный концерт, на котором присутствовали Президент Индии Сарвалали Радхакришнан, председатель Народной палаты парламента Хукам Сингх, посол СССР в Индии И. А. Бенедиктов, депутаты парламента.

После Дели, Мадраса, Калькутты, Нидерабада и Бомбея посланники узбекского искусства выступили в городе Джайпуре (штат Раджастхан) и административном центре штатов Пенджаб и Харьяна — Чандигарх. Как и во всех других местах, концерты «Бахора» в этих городах проходили при переполненных залах. Зрители горячо аплодировали исполнительскому мастерству дуэтов и юностей Узбекистана. Гостям был оказан самый теплый и дружественный прием со стороны всех встречающих их лиц. В Чандигархе их принял в своей резиденции губернатор Пенджаба и Харьяны.

ВЕРБОВКА НАЕМНИКОВ

БРЮССЕЛЬ, 26 января. (ТАСС). Более пятисот наемников завербовано в Бельгии. Они находятся сейчас в Португалии, Испании, в Мозамбике и Анголе и ждут приказа двинуться с оружием в руках в Катаргу. Газета «Пелле» сообщает, что эти наемники, среди которых находятся преступные элементы, общаю в месле 18.000 бельгийских франков, а некоторым «за служением» головорезам — от 80 до 90 тысяч бельгийских франков.

ДЕМОНСТРАЦИЯ БЕЗРАБОТНЫХ

БОНИ, 26 января. (ТАСС). Вчера в крупнейшем промышленном центре Рура — Эссене состоялась демонстрация безработных. В течение нескольких часов участники демонстрации пикетировали здание эссенской биржи труда, где с каждым днем регистрируется все большее число безработных Рура.

Участники демонстрации несли транспаранты с лозунгами протеста против политики боннского правительства, призывающей к нейтралитету по отношению к ГДР. Демонстрация завершилась в 18.00 часов.

От Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР с глубоким прискорбием извещают, что 25 января 1967 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался Владимир Сергеевич Митрофанов, член Революционной комиссии Компартии Узбекистана, председатель совета Союза спортивных обществ и организаций Узбекистана.

НАРОДАМ СССР И ИТАЛИИ ЖИТЬ В ДРУЖБЕ!

25 января в Квинриальском дворце — резиденции главы итальянского государства начались советско-итальянские переговоры. Н. В. Подгорный встретился с Президентом Итальянской Республики Джузеппе Саратагом и имел с ним беседу, которая продолжалась около часа.

Вечером 25 января Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный дал обед в честь Президента Итальянской Республики Джузеппе Саратага.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный выразил удовлетворенные атмосферой, в которой начался государственный визит в Италию. Состоявшиеся беседы, отметил он, проходили в деловой открытой обстановке. Чувствуется взаимное желание лучше понять друг друга, выявить сходство взглядов, сблизить позиции. Переговоры, говорит Н. В. Подгорный, еще не завершены, однако уже сейчас можно сказать, что обмен мнениями носит полезный характер.

Напомним о том, что на земле Италии, в Генуе, в 1922 году состоялась первая широкая международная конференция, в которой участвовал Советский Союз, Н. В. Подгорный заявил: «Как 45 лет тому назад в Генуе, так и сейчас мы проводим линию на широкое международное сотрудничество в экономической области. Мы исходим из того, что взаимопользительные экономические, научно-технические и торговые связи между государствами во многом способствуют прочному основанию развития политических отношений между ними в интересах мира и добрососедства».

Ныне, как и в первые годы Советской власти, подчеркнул Н. В. Подгорный, наша страна делает все от нее зависящее для устранения военной опасности в Европе и налаживания взаимовыгодного сотрудничества всех европейских государств, больших и малых.

В нынешних условиях, отметил он, речь идет прежде всего о тесной и дружеской связи с Европой, о учете существующих в Европе реалий. Если положение

в Европе до сих пор вызывает обеспокоенность народов, то одна из главных причин этого — нежелание сдвинуться с фантомом существования двух германских государств.

У нас нет сомнения в том, сказал Н. В. Подгорный, что наши встречи и беседы в Риме и последующие визиты итальянских государственных деятелей в Москву будут во многом содействовать тому, чтобы расхождение и непонимание уменьшились, а общность взглядов и согласие расширились, наполнялись все более конкретным содержанием.

В заключение Н. В. Подгорный заявил, что Президент Итальянской Республики Дж. Саратаг и председатель совета министров Италии А. Моро приняты приглашением посетить Советский Союз с официальным визитом.

«Мы знали о существовании общего стремления итальианцев трудиться в целях укрепления мира и разрядки», — заявил в ответной речи Президент Итальянской Республики Дж. Саратаг. — Мы знали, что по вопросам разоружения, нераспространения ядерного оружия, развития диалога между Востоком и Западом, поддержке Объединенных Наций, оказании помощи развивающимся странам позиции наших обоих правительств весьма близки. Мы знали, что в вопросах двусторонних отношений и еще дальше вперед и добиваться новых значительных результатов. Мы знали также, что по некоторым пунктам наши оценки не совпадают».

Мы знали также о том, что твердо намерены оставаться верными существующим обязательствам, но были при этом убеждены в том, что эти обязательства и эти обязательства оставляют широкое поле, позволяющее нам идти вперед в направлении мира».

Наши беседы, как мы уже недавно отметили, подчеркнул Дж. Саратаг, подтвердили это положительное предположение. Действительно, из открытого и доверительного сопоставления наших позиций вытекало совместное

желание развивать наши двусторонние отношения и продолжать усилия, направленные на укрепление мира и смягчение международной напряженности.

И потому в заключение первой фазы нашего пребывания в Риме и накануне нашей поездки в другие итальянские города, заявил Дж. Саратаг, я рад, господа Председатель, ответить на ваши слова с большим оптимизмом.

Затем советская сторона устроила прием, на котором присутствовали итальянские государственные и общественные деятели, деятели науки, культуры и искусства, члены дипломатического корпуса, итальянские, советские и иностранные журналисты.

# ПОМОЩНИК АРМИИ И ФЛОТА

**ДОВОЛЬНОМУ** обществу содействия Армии, Авиации и Флоту исполнилось 40 лет. Сегодня общественность Узбекистана торжественно отмечает эту дату. В Ташкенте и других городах республиканских, на заводах, стройках, в колхозах и совхозах состоялись торжественные собрания, вечера. 23 января 1927 года на совместном заседании I Всесоюзного съезда Общества авиации и пелюма Центрального совета общества содействия обороне было создано в нашей стране единое оборонное добровольное общество трудящихся — Осоавиахим, председателем которого является теперь ДОСААФ.

Общество прошло славный путь. Мы по праву гордимся тем, что 273 его воспитанника удостоены высокого звания Героя Советского Союза, а десятки тысяч членов общества награждены орденами и медалями. За мужество и героизм, проявленные при защите социалистического Отечества, на-

граждены орденами и медалями СССР 120 тысяч сынов Узбекистана, получивших звание Героя Советского Союза, а 75 человек удостоены высшей награды — звания Героя Советского Союза. Среди них — члены общества генерал Сабир Рахимов, отважная радистка Елена Стемплюкская, Джукра Усманов, Тургул Ахмедов, Урунбай Абдуллаев.

Советское правительство высоко оценило патриотическую деятельность оборонного общества. Двадцать лет назад, 27 января 1947 года Осоавиахим был награжден орденом Красного Знамени.

За плодотворную деятельность награждена и узбекская организация ДОСААФ. Почетная грамота Верховного Совета Узбекской ССР, почетный знак ДОСААФ СССР, Красное знамя ЦК ДОСААФ СССР. Эти и другие награды как нельзя лучше показывают, что республиканская организация является хорошим помощ-

ником Армии и Флота. Много интересных дел на счету досаафовцев. Сейчас лет в республике такого города и района, где бы ДОСААФ не завоевало уважение масс своими практическими делами. Ряды общества за последние пять лет выросли в несколько раз.

Сейчас, как и раньше, перед оборонным обществом стоит важная задача: всесторонне готовить молодежь к военной службе и к труду на заводах и полях.

Все растущее техническое оснащение Вооруженных Сил СССР требует от организаций ДОСААФ более активного участия в подготовке кадров массовых технических профессий и развитии среди молодежи военно-технических видов спорта, моделизма.

Жизнь показывает, что оборонное общество в силах решать эти задачи.

Будущие солдаты знакомятся с основами общественной подготовки, с мотором, электротехни-

кой и радиоэлектронной аппаратурой, получают основные сведения о новом оружии и т. д.

Все большую популярность среди молодежи приобретает спортивный комплекс «Готов к защите Родины». Многие прививают любовь к армии, имея на груди значок «Готов к защите Родины».

Создание новых организаций, кружков, курсов, спортивных команд, пропаганда военно-технических знаний, разъяснение трудящимся целей и задач общества, создание актива и материальной базы — вот что заполняет трудовые будни организаций ДОСААФ.

Значительны возраст и масштабы спортивной работы общества. Приведем такие цифры: в шестой Всесоюзной спартакиаде по техническим видам спорта в нашей республике участвовало около 800 тысяч юношей и девушек.

Спортсменами-авиамодельистами республики принадлежат четыре

всесоюзных рекорда. Чемпионами СССР стали О. Маслов, Г. Кострыкин, Н. Курганов.

В минувшем году на всесоюзном первенстве в Плавани авторкроссов Узбекистана не имели себе равных и стали чемпионами СССР по автомобильному спорту. Сборную команду республиканской команды работники самаркандской 49-й автобазы под руководством кроссмена директора автобазы, активиста ДОСААФ Л. Вармана, братья Фасхулдиновы, Ю. Васстрайнов, А. Таджиматов, В. Крестянинов — абсолютные чемпионы СССР и мира по парашютному спорту.

В. И. Ленин указывал, что лучший способ отрабатывать подготовку октября — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Это значит, что необходимо поднимать уровень оборонно-массовой работы, проводить общественные среди населения, лучше поставить военно-патриотическое вос-

питание трудящихся и более широко распространить военно-технические знания. Работая в контакте с комсомольцами, следует шире привлекать молодежь к участию в оборонно-массовой работе. Необходимо организовать летолаги, чтобы юноши и девушки овладели военно-техническими специальностями, выполнили нормативы комплекса «Готов к защите Родины». Эта работа должна быть прежде всего развернута на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учебных заведениях. Нужно также более широко готовить кадры массовых технических профессий, особенно в сельской местности.

Многолетняя армия досаафовцев Узбекистана и впредь будет содействовать укреплению обороны социалистического Отечества.

**В. СОХАКИНИ.**  
Председатель республиканского комитета ДОСААФ, генерал-майор.



Изделия шахридабской художественной фабрики «Худжмат» известны далеко за пределами Узбекистана. Паласы, ковровые дорожки, махровые шали, ковры с национальным орнаментом пользуются большим спросом. В минувшем году много продукции было отправлено в Японию, Африку и другие страны. Посетители международной выставки отметили превосходство изделий этой фабрики. Готовятся и отправлять в Турцию большие партии ковровых изделий. Ведут заготовку паласы.  
Фото А. ГОРЮКИНА (УзТАГ).

## ВОДА И УРОЖАЙ

**В ПЕРВОМ** году пятилетия земледельцы Каракалпакии довели на большой хирман страны около 290 тысяч тонн хлопка-сырца. По сравнению с 1963 годом урожайность возросла на 8,3 центнера. По производству ценнейшей сельскохозяйственной продукции автономная республика превзошла уровень, намеченный на конец пятилетия.

Низовья Аму-Дарьи — край орошаемого земледелия, следовательно, успех на полях зависит в первую очередь от хорошо организованного и четко работающего сложного водохозяйственного механизма.

В преддверии знаменательной даты — 50-летия первого в мире социалистического государства — полезно оглянуться назад и вспомнить, что представляло собой водное хозяйство Каракалпакии в прошлом и проследить этапы его развития.

Искусственное орошение в низовьях Аму-Дарьи существует с древнейших времен. Об этом свидетельствуют остатки старых каналов, в частности, на территории Кырмынского массива.

Уже на первом съезде Советов Каракалпакской автономной области в феврале 1925 года рассматривался вопрос об улучшении ирригационных систем — как главного фактора развития социалистического сельского хозяйства.

К концу 30-х годов полностью была восстановлена оросительная система, запущенная во время гражданской войны, и введено в оборот 10 тысяч гектаров земель. К началу Великой Отечественной войны было построено и реконструировано более 500 километров оросительных каналов.

Крупным этапом в строительстве стали 50-е годы.

Сейчас протяженность всей оросительной сети 14,5 тысячи километров. Общая мощность насосного парка — 320 кубических метров воды в секунду.

Значение сделанного, особенно технического оснащения оросительной сети, трудно переоценить. Вот один красноречивый факт. Весной прошлого года в период проливных дождей в Аму-Дарьи повалил даже старожилков свина добытым миловодьем. В это время это грозило бы полной катастрофой. А тут земледельцы успешно справились с важнейшим агротехническим мероприятием: помогло машинное орошение, придуманное доставившее на поля воды Аму-Дарьи. В прошлом году насосные станции перекачали 1,7 миллиарда кубометров воды, или 30 процентов всего ее объема, потребовавшегося на орошение.

Отрадно, что в последние годы в комплексе с ирригационным строительством широким фронтом ведется мелиоративное улучшение орошаемых земель.

Мелиорация приобрела новые, более ускоренные темпы сразу же после мартовского (1965 г.) пленума ЦК КПСС. Почти одновременно началось строительство многокилометровых магистральных коллекторов сброса. Их назначение —

вобрать в себя засоленные грунтовые воды с орошаемых площадей и отвести эти воды в Аральское море.

Широкие перспективы открыл перед тружениками сельского хозяйства майский (1966 г.) пленум ЦК КПСС, наметивший пути развития мелиорации земель. В первом году пятилетия нашей республике государство выделило 21,5 миллиона рублей. Это в четыре с лишним раза больше, чем, например, в 1960 году.

В Каракалпакии сейчас около 1.700 километров коллекторно-дренажной сети. Почти две трети ее во внутрихозяйственном пользовании. В среднем по республике на каждый гектар посевов приходится 4,3 погонного метра коллекторно-дренажной сети.

уникального сооружения позволит довести площадь орошаемых и обводняемых земель в низовьях Аму-Дарьи до 1.340 тысяч гектаров и успешно решить задачу дальнейшего развития хлопководства, рисосаения и других отраслей сельскохозяйственного производства.

Большая программа водохозяйственного строительства намечена на нынешний юбилейный год Советской власти. Продолжится реконструкция каналов имени Ленина, Куаныш-Дарма, Кегейли и других. Намечается завершить строительство Найман-Вештамской насосной станции мощностью 30 кубометров воды в секунду. Для улучшения мелиоративного состояния земель планируется закончить магистральные коллекторы

Ритмичность и качество работы водохозяйственных строительных организаций в большей степени зависит от качества проектно-сметной документации и своевременного обеспечения ею объектов. Составлением проектов для водохозяйственного строительства занимается проектный институт «Узгипроводхоз», а также проектно-исследовательская группа Аму-Дарьинского делового управления оросительных систем. Кстати сказать, сейчас на базе этой группы создается хозрасчетная проектная контора с годовым планом проектно-исследовательских работ на сумму 250—300 тысяч рублей. Это очень хорошо, и надо надеяться, что Министерство мелиорации и водного хозяйства Узбекской ССР окажет хозрасчетной конторе необходимую помощь в оснащении ее транспортом, инструментами, производственными помещениями и главное — специалистами.

У каракалпакских строителей есть ряд претензий к институту «Узгипроводхоз» как по срокам выдачи проектно-сметной документации, так и по ее качеству. С большим опозданием выданы рабочие чертежи и сметы на строительство насосных станций и линий электропередач Кегейлинского коллектора, из-за чего сорваны сроки ввода в действие этого важного объекта. Затрагивается утверждение проектных заданий на строительство главного левого берегового коллектора и Кызылкумского коллектора.

Особую тревогу вызывает у нас медленное составление проектов переустройства ирригационной сети и развития орошения земель в связи со строительством Тахнаташского гидроузла. Сооружение гидроузла идет все нарастающими темпами, настает время, когда он вступит в строй. К этому нужно готовиться уже сейчас, для переустройства ирригационной сети потребуются много времени, а оно теряется из-за неразборчивости института. В свое время мы предлагали создать в Каракалпакии филиал института «Узгипроводхоз». Этот вопрос приобретает еще большую актуальность.

В эти дни труженики сельского хозяйства готовятся к весеннему севу, закладывают прочную основу под высокий урожай юбилейного года. В авангарде этой борьбы вместе с земледельцами идут ирригаторы и мелиораторы автономной республики.

**А. ЮРИЦ,**  
Первый заместитель Председателя Совета Министров Каракалпакской АССР.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР организаций ДОСААФ республики

За достигнутые успехи в оборонно-массовой, спортивной работе, военно-патриотическом воспитании трудящихся и в связи с 40-летием ДОСААФ СССР наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР:

Ферганскую областную организацию ДОСААФ.

Чирчикскую городскую организацию ДОСААФ Ташкентской области.

Каракульскую районную организацию ДОСААФ, Бухарской области.

Первичную организацию ДОСААФ Самаркандского областного завода.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР **Я. НАСРИДИНОВА.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР **Р. САХИБАЕВ.**  
г. Ташкент, 26 января 1967 г.

Первичную организацию ДОСААФ завода «Ташкентабель» г. Ташкента.

Первичную организацию ДОСААФ колхоза «Полдний звезда» Среднеазиатского района Ташкентской области.

Учебную организацию ДОСААФ республиканского стрелково-спортивного клуба.

Учебную организацию ДОСААФ Ташкентского авиационного спортивного клуба.

Учебную организацию ДОСААФ Самаркандского областного радиоуклаба.

Учебную организацию ДОСААФ Андижанского областного автомобильного завода.

### В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за активное участие в оборонно-массовой работе и в связи с 40-летием Добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту СССР награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР группа отличившихся работников и активистов Добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту.

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за долготелую плодотворную научно-педагогическую деятельность и в связи с 70-летием со дня рождения награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР профессор Коляда Григорий Иванович — заведующий кафедрой русского языковедения Ташкентского государственного университета им. В. И. Ленина.

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за плодотворную научную и общественную деятельность, заслуги в подготовке научных кадров экономистов и в связи с 60-летием со дня рождения награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Мунько Николай Павлович — старший научный сотрудник Института экономики Академии наук УзССР.

25 января в Москве открылся VII пленум Центрального Комитета Всесоюзного добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту. В пленуме постановили: говорить, что пленум ЦК ДОСААФ СССР призывает всех членов многомилионного военно-патриотической организации отметить предстоящий юбилейный праздник — 50-летие Советского государства новыми успехами в труде, массово-спортивной работе в укреплении экономического и оборонного могущества социалистической Родины, в усилении военно-патриотического воспитания трудящихся городов и сел страны.

К 7 ноября 1967 года во всех учебных организациях и клубах оборонного общества решено установить мемориальные доски, на которых будут занесены имена Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда и кавалеров ордена Славы всех трех степеней — воспитанников этих организаций и клубов ДОСААФ.

Участники пленума приняли также постановление об организации в 1967 году Всесоюзного добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту. Он состоится в Москве в мае 1967 года.

В заключение секретари ЦК ВЛКСМ А. Ю. Мещеряков вручил юбилейные грамоты и награжденные значки «За активную работу в комсомоле» (ТАСС).

### ОКТАБРЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Участники пленума приняли также постановление об организации в 1967 году Всесоюзного добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту. Он состоится в Москве в мае 1967 года.

В заключение секретари ЦК ВЛКСМ А. Ю. Мещеряков вручил юбилейные грамоты и награжденные значки «За активную работу в комсомоле» (ТАСС).

### Арам Хачатурян будет дирижировать «Спартак»

Известный советский композитор, лауреат Ленинской премии Арам Ильич Хачатурян вчера вечером прибыл в Ташкент. Большой Академический театр оперы и балета имени Алишера Навои готовится к ташкентской премьере его балета «Спартак».

«Я рад, что мой балет нашел свое воплощение на сцене театра вашего города», — сказал у трапа самолета «ИЛ-18» Арам Ильич, когда мы подошли приветствовать его от имени читателей «Правды Востока». — Я с удовольствием принял приглашение дирекции узбекского театра присутствовать на премьере и продиректировать спектакль.

**Э. ХУШБЕКОВ.**

### НОВЫЕ РУСЛА ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ «РЕКИ»

Еще одна область — Кашкадарьинская — подключена к единой энергетической системе Узбекистана. В дни подготовки к выборам в Советы депутатов трудящихся завершена подвеска 103-километровой высоковольтной линии электропередачи, идущей от Каршинской главной подстанции в Шахридабский район. От электростанции

«Рек» отшли отводы на Чимкуртанское водохранилище, в Камашинский и Гузарский районы.

Три района Кашкадарьинской области теперь полностью обеспечены дешевой электроэнергией. (УзТАГ).

## ЧУДЕСНЫЕ СМОЛЫ

Специалисты по ионообменным смолам любят приводить такой пример: в каждом кубическом метре 5 миллионов ионов золота. Это значит, что, обработав миллион кубических метров воды с помощью ионообменных смол, можно добыть 5 килограммов чистого золота! Ученые и инженеры подсчитали, что, затратив полмиллиона рублей на извлечение из морской воды 10 тонн золота, можно получить выгоду в 40 миллионов рублей.

Эти подсчеты были сделаны более десяти лет назад, на заре промышленного выпуска ионообменных смол. Поскольку речь шла о тех временах, то уместно вспомнить, что еще в 1955 году доцент Московского химико-технологического института имени Д. И. Менделеева А. Б. Даванов на заседании ученого совета продемонстрировал слитки золота, полученные из сточных вод гидрометаллургической промышленности. Тогда ионообменные смолы стоили очень дорого, к тому же производительность их была ничтожно мала. Но все же и такой способ в свое время был рентабельным.

За последние десять лет наука

и практика ионообменных смол ушли настолько вперед, что сейчас уже известны сотни разнообразных ионов, которые приносят большие выгоды странам, где развита химия синтетических смол.

В нашей стране действуют сотни обогащающих и гидрометаллургических комбинатов. Для обогащения руды и ее концентрирования неизбежно прибегают к воде. Вода участвует в этих процессах, растворяет значительное количество солей ценных и редких металлов. Как известно, соли в растворах behave диссоциируют на ионы. Эти ионы и улавливаются ионообменниками, если сточные воды подвергаются специальной обработке. С помощью таких ионообменников можно получать самые дорогие концентраты редких и драгоценных металлов.

Однако количество ионообменных смол, выпускаемых промышленностью, в настоящее время не остается удовлетворить нужды народного хозяйства. Узбекистан, богатый полезными ископаемыми, должен быть одним из главных потребителей ионообменных смол. К сожалению, в республике нет даже полупромышленных уста-

новок по выпуску ионов. Слабо ведутся в республике и научные исследовательские работы в области химии ионообменных смол.

Наше государство отпускает немалые средства для развития науки, однако эффективность исследований далеко не всегда соответствует затратам. Синтез, исследование свойств полученных ионов и внедрение их в производство требуют минимальных средств по сравнению почти со всеми работами в области химии высокомолекулярных соединений. Это именно тот случай, когда при минимальных затратах можно получить максимум продукции.

Существующая при проблемной лаборатории кафедры технологии высокомолекулярных соединений Ташкентского политехнического института группа специалистов по ионообменным смолам проводит под руководством профессора Н. И. Ризаева широкие исследования по синтезу ионов и изучению их свойств на основе местного сырья. Эти исследования в основном посвящены выделению и очистке органических веществ. Работы по извлечению минеральных ионов пока еще не вышли за рамки лабораторных исследований.

Нехватка исследований по ионообменным смолам в республике можно показать и на таком примере. Автор этих строк в свое время участвовал во Всесоюзной научно-технической конференции по ионному обмену и хроматографии, состоявшейся в Воронеже. Там мне довелось встретить двух коллег из Нижнего Тагила, которые вели исследовательские работы по улавливанию поливалентных металлов из сточных вод по хозяйственному договору с Алтынташским горнометаллургическим комбинатом. Исследователи выражали сожаление по поводу большого расстояния и отсутствия непосредственных контактов с производством.

В настоящее время положение как будто улучшается. В Ташкенте возвратились подготовленные по инициативе Научно-исследовательского института химии и технологии хлопковой целлюлозы высококвалифицированные специалисты по синтезу и применению ионообменных смол. Хочется надеяться, что это хорошее начинание в скором времени принесет свои плоды.

**А. АЛИОВТИДИНОВ.**  
Кандидат химических наук.



При Самаркандском доме санитарного просвещения, в городах и селах области работают 46 народных университетов здоровья. В них занимаются около двух тысяч человек. На снимке: заведующий кафедрой гигиены Самаркандского медицинского института доцент А. Т. Шевченко читает лекцию для слушателей городского народного университета здоровья. Фото А. КУЗЬМЕНКО (УзТАГ).

# В МИД СССР

25 января на Красной площади в Москве группа находившихся проездом в СССР китайских граждан и сопровождавшие их сотрудники посольства КНР, грубо нарушив установленные и известные всем правила посещения Мавзолея В. И. Ленина, создали беспорядок, мешали другим посетителям, отталкивали их, не давали им возможности пройти в Мавзолей, сопровождали эти действия антисоветскими выкриками, шумом и другими непристойными выходками. Провокационное поведение китайских граждан у этого святого для каждого советского человека места вызвало справедливое возмущение советских людей, находившихся на Красной площади.

В связи с возмутительными хулиганскими действиями китайских граждан на Красной площади Министерство иностранных дел СССР завлекло решительный протест посольства КНР в Москве. МИД СССР потребовало принятии со стороны посольства всех необходимых мер с тем, чтобы китайские граждане, находящиеся на территории СССР, вели себя подобающим образом. Было подчеркнуто, что всякие нарушения китайскими гражданами законов и общественного порядка на территории Советского Союза будут пресекаться самым решительным образом и что всю ответственность за возможные последствия будет нести китайская сторона.



# ВЛАДИМИР СЕРГЕЕВИЧ МИТРОФАНОВ

25 января после тяжелой и продолжительной болезни, в расцвете сил скончался член Ревизионной комиссии Компартии Узбекистана, председатель совета Союза спортивных обществ и организаций республики, член КПСС с 1944 года Владимир Сергеевич Митрофанов.



Неумолимая смерть вырвала из наших рядов замечательного человека, неутомимого труженика, принципиального коммуниста.

В. С. Митрофанов родился в 1918 году. Свою трудовую деятельность начал в 1935 году старшим шпозером, затем находился на комсомольской работе. В 1942 году по путевке комсомола был направлен в военное училище, в составе которого участвовал в боях на фронтах Отечественной войны, где был ранен.

С 1943 года В. С. Митрофанов беспрерывно находится на руководящей физкультурной работе. Был председателем комитета по физической культуре и спорту в Банку, заместителем председателя совета Союза спортивных обществ и организаций Азербайджанской ССР. С 1960 года и до последних дней своей жизни работал председателем совета Союза спортивных обществ и организаций Узбекистана.

В. С. Митрофанов всю свою сознательную жизнь посвятил развитию физкультуры и спорта в стране и республике, воспитанию молодежи. Он обладал большими организаторскими способностями, замечательными качествами руководителя. Трудолюбив, скром-

ностью, чутким и внимательным отношением к людям Владимир Сергеевич снискал уважение и любовь всего республиканского общества.

На XVI и XVII съездах Компартии Узбекистана В. С. Митрофанов избирался членом Ревизионной комиссии Компартии Узбекистана. За большие заслуги перед Советским государством он был награжден двумя орденами «Знак Почета», медалями и Почетными грамотами Президиумов Верховных Советов Узбекской и Азербайджанской ССР.

Светлый образ верного друга, замечательного товарища Владимира Сергеевича Митрофанова навсегда сохранится в наших сердцах.

Ш. РАШИДОВ, Я. НАСИРДИНОВ, Р. КУРБАНОВ, И. АНИСМИН, И. ДОМОНОСОВ, Н. ЛЯЩЕНКО, И. МАТЧАНОВ, М. МУСАХАНОВ, Р. НИШАНОВ, М. АБДУРАХАНОВ, С. РАСУЛОВ, М. ТУРСУНОВ, С. АЗИМОВ, Г. ГАБРИЕЛЯНЦ, М. МИРЗАЕВ, А. АХМЕДОВ, И. МАГНИЦКИЙ, А. АБДИКАЕВ, А. АБДИЛЛОНОВ, Р. САХИБОВ, М. ЗАЙНОВ, Р. АБДУЛЛАЕВ, Х. АСАМОВ, Ю. МАШИН, Л. НИКОЛОВ, Я. ЗАКИРОВ, А. ЗАВЯЛЛОВ, Б. ИСАКИНОВ, Э. АМИНОВ, Э. ШАМИРОВ, В. СОЛАНЖАН, Ю. ЕГОРОВ, Б. АБДУРАХИМОВ, С. ДИОМИДОВ, Р. САЛИМОВА.

## В ЦК КП Узбекистана и Совете Министров Узбекской ССР

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР постановили:

Для организации похорон Владимира Сергеевича Митрофанова образовать правительственную комиссию в составе: Завялова А. Э. (председатель), Закирова И. Т., Асамова Х. А., Красникова Б. А., Аминова Э. А.

## От комиссии по организации похорон В. С. Митрофанова

Комиссия сообщает, что гроб с телом Владимира Сергеевича Митрофанова устанавливается в спортивной арене «Епилик» (стадион «Пахтакор»). Доступ для прощания будет открыт 27 января с г. с 13.30 до 16.30. Похороны В. С. Митрофанова состоятся на кладбище до ул. Боткина.

Президиум, партийная и профсоюзная организация совета Союза спортивных обществ и организаций Узбекистана с глубоким скорбением извещают, что 25 января после продолжительной и тяжелой болезни скончался председатель совета Союза спортивных обществ и организаций Узбекистана Владимир Сергеевич МИТРОФАНОВ и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

Узбекский республиканский Совет профсоюзов и республиканский комитет профсоюза работников культуры с глубоким скорбением извещают о смерти члена республиканского Совета профсоюзов, председателя совета Союза спортивных обществ и организаций Узбекистана Владимира Сергеевича МИТРОФАНОВА и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

На трудовой вахте в честь 50-летия Великого Октября отлучаются работники ташкентской фирмы «Учун» Махмуд Зияматов и Утали Замидов. Они регулярно перевыполняют сменные задания.

Фото А. Тураева.

## В ЧЕСТЬ ЗНАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

Государственные флаги Индии, СССР и Узбекской ССР украсили 26 января актовый зал высшего государственного университета. Сюда пришли представители общественности столицы республики, зарубежные студенты, чтобы отметить 17-ю годовщину провозглашения Республики Индии.

Доказав, что знаменательной датой является день провозглашения Республики Индии, участники вечера приняли приветственную телеграмму Национальному совету индийско-советского культурного общества и его Пенджабскому филиалу, с которым тесный контакт поддерживает Узбекское отделение общества индийско-индийских культурных связей.

На вечере выступил индийский аспирант Удай Кумар Верма, сердечно поблагодаривший советских людей за дружеские чувства, которые они питают и его стране.

Участники вечера приняли приветственную телеграмму Национальному совету индийско-советского культурного общества и его Пенджабскому филиалу, с которым тесный контакт поддерживает Узбекское отделение общества индийско-индийских культурных связей.

(УзТАГ).

## ВРУЧЕНИЕ ПРЕМИЙ ИМЕНИ ХАМЗЫ

26 января в Ташкенте в торжественной обстановке состоялось вручение республиканских премий имени Хамзы Хаким-заде за 1966 год. Почетные награды вручил лауреатам председатель комитета по республиканским премиям Камиль Ахмедов.

Награды были вручены писателю Абдулле Каххару за повесть «Снажи прошлого», композитору Раису Хамраеву — автору оперы «Свет из мрана», создателем монографии «История искусств Узбекистана» Г. А. Пугаченкову и Л. И. Ремпель. Среди лауреатов — большая группа архитекторов и инженеров, создавших проект и соорудивших Дворец искусств и здание ЦК КП Узбекистана — В. В. Березина, А. И. Файнштейн, С. М. Суляган, Д. М. Шувеев, С. Т. Ишанходжаев, Ю. А. Халдеев, А. А. Асанов, Д. Г. Агметов, А. С. Браславский, Э. Ф. Ленинский.

От имени награжденных А. Каххар и Г. А. Пугаченкова выразили сердечную благодарность за высокую оценку их творческой деятельности.

(УзТАГ).

# СТРОЙКА И РУБЛЬ

убот — 40 копеек убытков. За год ущерб, нанесенный по этой причине государству, составил 1.350 тысяч рублей.

Велики непроизводительные затраты и потери, перерасходы материальных ресурсов и фондов заработной платы, простои механизмов и транспортных средств. По организациям Министерства строительства они за девять месяцев минувшего года превысили миллион рублей.

**ОБЪЯВЛЕННЫМ** Центральным Комитетом Компартии Узбекистана массовый смотр экономии и бережливости, несомненно, будет содействовать усилению борьбы за снижение себестоимости строительства. Эта отрасль располагает особенно большими резервами, которые должны быть привлечены в действие.

В некоторых стройуправлениях плохо используются рабочие, допускают простои, велика текучесть. Вот и получается, что рост средней заработной платы опережает рост производительности труда. По строительству № 10 такое опережение составляет восемь, а по строительству № 7 и № 162 — четыре процента. С подобными фактами нельзя мириться. Неуклонный рост производительности труда — это резерв резервов.

## СТРОИТЕЛЬСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

рвадов и конструкций составляет около 65 процентов от общей сметной стоимости строительства. Быть бережливым — значит организовать самый строгий контроль за расходованием материалов, правильно их хранить. Надо систематически проверять прибывающие в адрес строительной организации и предприятия материалы, их качество и сортность. Тут должна быть исключительная точность.

Большие потери возникают из-за нерациональных перевозок и неграмотного хранения строительных материалов. Не во всех строительных организациях есть лимитные карты. В Андиянском тресте № 162 (управляющий Г. Гиссов) перед списанием материалов производится не по фактическому расходу, а по производственным нормам. В Бухарском тресте № 163 (управляющий Г. Стефанюк), Ургенчском тресте № 167 (управляющий Т. Лицко) грубо нарушатся правила хранения дорогостоящих строительных материалов.

В борьбе за экономию материалов должны быть включены рабочие всех строй и предприятий. В каждой бригаде следует открыть лимитные счета экономии. Надо смело выплачивать рабочим премии за экономичное строительство материалов. Резко сокращению потерь будет способствовать и создание в составе общестроительных трестов управлений производственно-технологической комплектации. Ведь они призваны поставлять на объекты материалы и конструкции в подготовленном для укладки виде. Такие управления уже созданы в трестах «Алматыстрой», «Узбекхатстрой», № 8 в г. Фергана, № 150 в г. Самарканде и № 160 в г. Чирчике, но, к сожалению, не имеют еще достаточно квалифицированных работников.

В республике большой дефицит жженого кирпича. Все стройки испытывают нужду в этом стеновом материале. Однако относимся к кирпичу небрежно. Много бол-

зныты случай приписки объемов работ, значительно улучшены взаиморасчеты, сократился перерасход материалов. В этом году крупные денежные суммы и значительное количество материалов. Интересные эксперименты по стимулированию рабочих за высокое качество выполняемых работ проводятся сейчас в строительном тресте № 7 Министерства строительства Белорусской ССР и тресте «Черноводметаллургстрой» в Министерстве строителства РСФСР. Здесь введена упрощенная система оплаты труда рабочих, предусматривающая повышение единичных расценок до 20 процентов при хорошем качестве выполняемых работ и до 40 процентов при отличном. Качество строительства в этих трестах значительно улучшилось, а расход фонда заработной платы не увеличился, так как сократились затраты по переделкам и устранению брака.

**СТРОИТЕЛЬНЫЕ** организации должны сейчас и в переходный период к новой системе планирования и экономического стимулирования. Экономическая реформа может быть осуществлена только в тех строительных управлениях и трестах, которые работают без убытков. Министерство строительства республики наметило осуществить в 1967 году большую программу дальнейшего совершенствования экономической работы в своих организациях и предприятиях. Будут созданы новые экономические Лаборатории, во всех трестах вводятся должности главных экономистов и заместителей управляющих по экономическим вопросам. Состоялись семинары по экономическим вопросам и смотр-конкурс на лучшую постановку экономической работы. Трест «Узоргтегстрой» начат выпускать листки экономической информации, в которых будет освещаться опыт передовых строительных организаций.

В совершенствовании экономической работы строительным организациям призваны активнее помогать строительный факультет Ташкентского политехнического института, его кафедры экономики и статистики, что настало время создать в г. Ташкенте филиал Научно-исследовательского института экономики строительства Гострой СССР. Аналогичные филиалы плодотворно действуют в других республиках.

Строительные организации имеют возможность работать рентабельно. Успехи, конечно, не свалятся с неба, их надо завоевывать упорным трудом.

**Б. АЗБЕЛЬ.**  
Начальник планово-экономического управления Министерства строительства Узбекской ССР.

**ТРИ ДНЯ** в Душанбе проходило совещание, посвященное проблеме увеличения производства тонковолокнистого хлопка в стране и улучшению его качества. Об итогах этого представительного совещания рассказывает корреспондент Ташкентского телеграфического агентства Я. Нудель.

В минувшем году страна получила почти 400 тысяч тонн ценного тонковолокнистого хлопка. Такого количества его у нас еще никогда не заготавливалось.

Отчетливое тонковолокнистое хлопководство — детище Октября. Возделывание и выведение хлопчатника с длинным, тонким и крепким волоком в Средней Азии началось в тридцатые годы. Сейчас же на Советский Союз приходится почти 25 процентов мирового сбора тонковолокнистого сырья. Особенно значительных успехов в его выращивании добился таджикский хлопковод. В 1966 году, значительно перевыполнив план, он дал Родине 220 тысяч тонн тонковолокнистого хлопка — 56 процентов его собственного сбора. В республике вымывают в среднем около 30 центнеров тонковолокнистого хлопка с гектара — это рекордный в мире урожай. Слывется большими сборами высококачественного хлопка-сырца первого и второго типов Туркмения.

во тонковолокнистого хлопка в стране должно превысить 541 тысячу тонн. Но, по мнению участников совещания, за счет расширения посевных площадей и повышения урожайности эта цифра может быть увеличена до 600—650 тысяч тонн.

Многие предостерегают и для повышения качества заготовленного хлопка. Оно пока не удовлетворяет быстро растущие требования текстильной промышленности. Как сообщила министр сельского хозяйства Туркмении Д. Буриева, в ряде районов республики за последние годы сократились площади под тонковолокнистым хлопчатником. Подобные факты есть и в Сурхандарьинской области Узбекистана. Еще недавно она была крупным поставщиком ценнейшего хлопка, а в последние годы резко уменьшила его сбор.

Таджикский селекционер В. Крайнов, заведующий лабораторией Института селекции и семеноводства хлопчатника Ю. Хуторной и другие ораторы предостерегают от расширения посевов средневолокнистого хлопчатника в зоне, где можно возделывать тонковолокнистый.

Есть возможность расширить его посевы и за счет новых орошаемых земель в долинах Вахши и Аму-Дарьи. Кроме того, можно скороспелых сортов тонковолокнистого хлопчатника позволяет

## БЕРЕЧЬ Письмо в редакцию ПАМЯТНИКИ КУЛЬТУРЫ

НАША республика располагает уникальными памятниками материальной культуры. Жемчужиной Востока называют Самарканд, город неповторимой древней архитектуры. Славятся памятниками Бухара, Хива, другие большие и малые наши города.

Ежегодно выделяются значительные средства на реставрационные работы. Архитекторы и инженеры специального научного реставрационно-проектного бюро Министерства культуры Узбекской ССР совместно с учеными проводят исследования памятников, опытные потомственные мастера ведут реставрационные работы.

Отличными мастерами располагают реставрационно-производственные мастерские в Самарканде, Бухаре, Хиве, Ташкенте. Их руками за последние 10 лет завершена сложная реставрация многих памятников архитектуры. Выпрявление кривая юго-восточного минарета медреса Улугбека, произведенное Самаркандской мастерской под техническим руководством кандидата технических наук Э. М. Генделя, стало событием в научном мире.

Началась подготовка к консервации и укреплению архитектурного памятника XV века — мечети Биби-ханым.

Но для того, чтобы сохранить бесценные памятники культуры, необходима поддержка общественности, всего народа. Сейчас в республике создается Общество охраны памятников истории и культуры Узбекистана. Уже работает республиканский оркомитет, который готовит необходимые материалы для организации общества и проведения Учредительного съезда.

Во всех областях республики и в Каракалпакии созданы областные, городские и районные оркомитеты, в состав которых вошли представители партийных, комсомольских и советских организаций, научных и культурно-просветительных учреждений, предприятий, школ. Создаются первичные организации общества.

Охрана памятников — дело большой государственной важности. Патриотический долг всех трудящихся нашей республики и особенно молодежи — стать активными членами Общества охраны памятников истории и культуры Узбекистана.

**А. ШАМУРАТОВ.**  
Заместитель председателя оргкомитета Общества охраны памятников истории и культуры Узбекистана.

## СОРОКОВОЙ ФОНТАН

На одном из отдаленных пастбищных угодий в Тамбовском районе ударил фонтан сортовой артезианской скважины, пробуренной мелкоротами в честь предстоящих выборов в Советы депутатов трудящихся. Одновременно в пустыне в короткий срок появилось почти девятьсот новых шахтных колодезь, что позволяет объединить около двухсот тысяч гектаров угодий.



**ПРИ** нынешних масштабах капитального строительства бережливое и экономное расходование ресурсов и дальнейшее снижение себестоимости строительно-монтажных работ приобретает огромное значение. Достаточно учесть, что один процент удешевления строительства в Узбекистане — это 1.200 квартир.

В этом году подридным строительным организациям Узбекистана предстоит снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 6,2 процента против сметной. За счет прибыли, которую должны дать строители и монтажники, будут дополнительно построены тысячи благоустроенных квартир, десятки школ, детских дошкольных учреждений и других объектов.

В решении этой важнейшей задачи видная роль принадлежит экономической службе. В организациях Министерства строительства она заметно укрепилась, повышается уровень экономической работы. В большинстве трестов введены должности заместителей управляющих по экономическим вопросам и главных экономистов, созданы общественные бюро и советы экономической помощи, а в четырех крупнейших трестах — экономические лаборатории.

В содружестве с Институтом экономики строительства Гострой СССР мы разработали и распустили все организации министерства методические указания о порядке составления строительно-монтажных планов и оперативном производственном планировании. Состоялся смотр-конкурс на лучшую постановку экономической работы в трестах и строительных управлениях.

Все это оказало службу экономии, помогло улучшить показатели по себестоимости строительства. Хорошо поставлена экономическая работа в трестах «Алматыстрой», «Узбекхатстрой», № 8 и 14, «Узбекхатстрой», «Узтрансстрой». «Ташобстрасстрой», «Строймеханизация» № 1 в г. Алматы. Эти тресты перевыполняют задания по снижению себестоимости строительно-монтажных работ и дают сверхплановую прибыль.

В орденном тресте № 8 себестоимость строительства за 1966 год снижена на 11 процентов против сметной. По министерству это — наилучший показатель. Здесь понашему считают народную экономику. Поступающая в трест техническая документация тщательно анализируется, выявляются все работы, упущенные в проектах и сметах, и каждая претензия обосновывается. Творчески работают экономическая лаборатория, общественные бюро и советы экономической помощи.

Но есть у нас и такие организации, где экономическая работа на низком уровне, где не уделяется внимания себестоимости строительства, допускают значительные убытки. В строительстве № 7 объем выполненных работ собственными силами увеличился в 1966 году против 1965 года на 50 процентов, а убытки возросли более чем в два раза. Стройтрест № 13 в 1965 году работал рентабельно, а в 1966 году допустил убытки на 600 тысяч рублей. Особенно неблагоприятно в тресте № 160: на каждый рубль выполненных ра-



## Азербайджан — Ташкенту

Вместе с посланцами всей страны пришли и азербайджанские строители. Парки и девушки Бакинского строительного поезда уже закончили сооружение двух жилых домов на Чиланзаре и сейчас возводят этаж третьего. На этом рисунке вы видите строительную площадку азербайджанских строителей.

Рис. Ю. Исмаилов.

